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https://www.100test.com/kao_ti2020/102/2021_2022__E6_B5_99_E

6_B1_9F2006_c65_102806.htm 本试卷分第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ

卷两部分。其150分。考试时间150分钟。 第Ⅰ卷(选择题 共42

分) 一、(18分，每小题3分) 1、下列词语中加点的字，读音全

部相同的一组是 A．贿赂 长喙 彗星 桧树 自惭形秽 B．诋毁 

祗仰 吹笛 到底 正宗嫡传 C．边陲 锤炼 棒槌 垂范 椎心泣血 D

．庇护 辅弼 裨将 弊端 刚愎自用 2、下列各组词语中，没有错

别字的一组是 A．报复 报歉 老生常谈 百尺竿头，更进一步 B

．震撼 遗憾 班马文章 不经一事，不长一智 C．股份 养分 带

罪立功 防民之口，甚于防川 D．安详 吉祥 大伤元气 逢山开

路，遇水迭桥 3、依次填入下列各句横线处的词语，最恰当

的一组是 ①对国企改革现状的反思和批评是必要的，也是必

然的。但是，在批评改革中的问题时须注意________方向，

反思改革时忌过分理想化。 ②国际控制系统公司日前宣布，

将在亚洲市场推出一款能够减少手机辐射对人体影响的电池

，目前已正式在新加坡________。 ③主动炒作为“重要性将

超过两次就职演说”的陈水扁“元旦谈话”终于出笼了。亲

民党当天发布措词强硬的新闻稿，斥责陈水扁“元旦谈话

”_______“台独”之意，制造两岸紧张及朝野对立。 

④_________目前对于地球磁场的变化和倒转提出了不少理论

，__________基本上都处在假设和推测的阶段，并没有一个

十分成熟的理论。 A．甄别 面市 充斥 尽管／但 B．鉴别 面世

充满 即使／也 C．甄别 面世 充满 尽管／但 D．鉴别 面市 充

斥 即使／也 4、下列各句中加点的词语使用恰当的一项是 A



．当年是黄发垂髫的儿童，如今却是双鬓染霜的老人，隔了

近五十年才重逢的姐妹俩，相拥而泣。 B．他站在门口微笑

着说：“小王同志，你这样连着几天几夜通宵达旦的忙活，

可要注意身体呀！” C．《天龙八部》选入高中语文读本，

立即在社会上引起了了轩然大波，有人担心比比皆是的打斗

场面会引发负面影响；金庸先生则担心中学生看不懂其中的

人生痛苦与悲哀。 D．陈医生医术高明，能够准确诊断出病

人的病情，头痛医头，脚痛医脚，往往手到病除，得到了当

地老百姓的称赞。 5、下列各句中没有语病的一句是 A．山水

游记作为散文的一种，须对整体景物作有主有次、有显有隐

、有近有远的位置安排，从而突出全景的特征，反映作者的

观感，构成主从相宜、神韵悠然的境界。 B．她对儿子的想

念是深切的，每次走进这个房间，看到屋子里陈设着的各式

各样的儿子从前使用过的东西，她都会潸然泪下。 C．古老

的智慧、经典的知识尽管难以具有实际的功效，但它具有益

人心智、怡人性情、改变气质、滋养人生的价值不可小视。

D．毕业的时候，送行的同学挤满站台，列车要开了，满站

台全是抽泣的声音。那一幕幕动人的情景，我至今还历历在

目。 6、下列句子标点符号使用正确的一项是 A．从第十二修

正案开始，反对派成为美国不可或缺的一部分，成为民主制

度的象征物：看一个制度是不是民主制度，最简单的办法就

是看：在这个制度中，有没有反对派的合法地位。 B．近年

来，国际国内只要一发生重大事件，互联网上都有一个表态

的仪式你赞成什么？反对什么？ C．从母亲那里，从卢梭那

里，从托尔斯泰那里，从许许多多思想家，人道主义者那里

，巴金学会如何认识生命的真谛，如何体现生命的价值。 D



．闻一多、徐志摩均为新月社成员，社名是徐志摩根据诗集

《新月集》而起的，意在“它那纤弱的一弯，分明暗示着、

怀抱着未来的圆满”。 二、(12分，每小题3分) 阅读下面的一

段文字，完成710题。 世界上的语言丰富多彩，有用于日常交

流，代表了各民族文化的独立种族语言，如英语、汉语；也

有为了种族间交流的世界语和只用于作礼拜的科普特语，它

们都属于“世界上的语言”。当然。计算机语言和专业术语

都不算在内。那么，地球上到底有多少种语言呢?由于没有严

格的界定标准，专家们也说不清楚。不过，大多数研究人员

相信语言出现在50万年以前。 “世界上的语言”这个概念是

第一个包含了所有本地的独立种族语言，换句话说就是现在

和曾经生活在地球上的人们所使用的本地语言。当人类的语

言能力得以发展的时候，人们自然而然地就学会了这些语言

，用作日常交流，有时也跨越别的领域学习。俄语、英语、

阿拉伯语、汉语、鞑靼语和其他语言都属于独立种族语言。

一些克利奥尔语和聋哑人的各种手语也属于这一范畴。 除了

这些独立种族的语言，还有另外一些不是用于日常生活的语

言。这些不是本地语言，人们在成年后通过已经掌握的语言

来学习。这些语言中有一些曾经是自然种族语言。譬如说科

普特语，但是现在只用于教会的礼拜仪式中。其中还有一些

，像世界语，就从来不是一门自然语言。另外，人们至今仍

然拿不准梵语和古斯拉夫语到底是不是自然语言。但是，以

上提到的所有语言也总是放在“世界上的语言”这个范围里

的。 可是，听力正常的人因为这样那样的原因用的手语、表

述知识的话言、数学逻辑的语言和计算机语言、由书的作者

和电影制作人在他们的作品中发明的语言、专业术语和行话



都不属于“世界上的语言”这个概念。 大多数的研究人员都

相信，语言出现在50万年以前，据估计用于口头交流的语言

出现得晚一些(最晚20万年以前)或者早一些(直到100万年以

前)。不过，没有人确切地知道人类的语言究竟是如何出现的

。 地球上的语言，结构上都很复杂，没有简单的语言，因为

每一种语言都要完美地表达出使用者的文化。专家们也不知

道世界上现存多少种语言。因为没有严格的标准去界定两种

语言只是不同的独立种族语言，还是某一种独立种族语言的

多样性（方言）。如果一种语言在它的整个历史中保持一致

，那么是什么改变恰恰产生了一种新的语言，这也很难说。

除此之外，科学是否已经了解了地球上存在的所有语言也不

确定。总之，根据估计的最小值，世界上至少有25003000种

独立种族语言，但是最大值的数字就要大得多了。 （编译自

英国《泰晤士报》） 7、对“世界上的语言”的解释，最准

确的一项是 A．世界上的语言是指现在和曾经生活在地球上

的人们所使用的本地语言，如俄语、英语、汉语等。 B．世

界上的语言就是人们的日常交流用语，包括各种手语。 C．

世界上的语言不仅指各种独立种族语言，还包括些并不用于

日常生活的语言。 D．世界上的语言丰富多彩而以世界语为

其代表。 8、对“有时也跨越别的领域学习”句意理解正确

的一项是 A．人们有时跨越生活领域进一步学习语言。 B．

有时人们还利用已掌握的语言在自己的生活和工作领域外学

习相关领域的知识。 C．有时人们日常生活外的学习是跨领

域进行的。 D．有时人们还越过日常交流的范围在其他领域

中相互学习语言。 9、下列符合原文意思的一项是 A．只用作

礼拜的科普特语与世界语不同，它也是自然语言的一种。 B



．由于缺乏严格的界定标准，专家们对现存语言的数量无法

做出确定的回答。 C．众多研究者相信语言出现在50万年以

前，但语言究竟如何出现却没有人能知道。 D．据估计，世

界上现存有25003000种独立种族语言。 10、根据原文所提供

的信息，以下推断不准确的一项是 A．人类对语言学习和掌

握的程度与自身语言能力的发展密切相关。 B．在定的条件

下，一种自然语言会转化成某种专门用语。 C．口头交流的

语言可能比其他的语言形式出现得早或晚。 D．一旦有了严

格的界定标准，专家们就能据此得出地球语言的确切数据。

100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


